

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 36 (1883)

Четверг, 5 мая 1955 г.

Год издания 23-й
Цена 10 коп.

Боевая задача сельской молодежи

В борьбе за успешное претворение в жизнь задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС перед тружениками сельского хозяйства, большая роль принадлежит сельским комсомольцам. Комсомольские организации села должны мобилизовать молодежь на выполнение решений партии и правительства, помогать партийным организациям добиваться значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, роста поголовья скота и увеличения производства животноводческих продуктов, лучшего использования техники, своевременного и качественного проведения сева.

У нас есть примеры, когда комсомольские организации под руководством партийных организаций проявляют инициативу в развертывании социалистического соревнования среди молодежи. Так, на животноводческой ферме колхоза «17 партсъезд», Первомайского сельсовета, работают 9 юношей и девушек. Включившись в борьбу за увеличение производств животноводства, молодежь добивается неплохих показателей в работе. Молодая доярка Вера Наумова в 1954 году от каждой из 10 коров своей группы надоила по 1582 литра молока. Хорошо работает т. Наумова и в текущем году. Добросовестно трудаются также молодые доярки Вера Семенова, Анна Тумаева и другие. Воодушевленная первыми успехами, молодежь взяла обязательства надолго в текущем году от каждой коровы не менее 1550—1600 литров молока, сохранить весь народившийся молодняк и досрочно выполнить план развития животноводства.

По инициативе комсомольцев и молодежи в МТС создано четыре комсомольско-молодежных бригады. Приступая к полевым работам, молодые механизаторы взяли обязательства провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, приложить все силы к тому, чтобы вырастить на колхозных полях обильный урожай.

К сожалению, так обстоит дело далеко не везде. Большинство сельских комсомольских организаций организационно слабы и не оказывают сколько-нибудь заметного влияния на дела колхозов, не помогают партийным организациям в решении хозяйствственно-политических задач.

Совещание руководителей семилетних и средних школ

В Кузедеево состоялось совещание директоров средних и семилетних школ района. С докладом «Об организованном окончании учебного года и задачах школ в подготовке к новому 1955—1956 учебному году» выступил заведующий районом т. Есаулов.

Директор районного Дома пионеров т. Комаров сделал доклад о проведении в школах района в период лета массовых мероприятий.

День нашего района

Берите с них пример!



ДОЯРКА
АННА ТУМАЕВА

Анна Тумаева — уважаемый человек в колхозе имени 17 партсъезда Первомайского сельсовета: она работает дояркой животноводческой фермы и с каждым годом добивается высоких надоев молока. Например, в прошлом году надои на одну фурражную корову составил в целом по ее группе 1400 килограммов молока высокой жирности. Наиболее высокопродуктивные коровы дали молока значительно больше: по 1500—1600 килограммов. С горячим желанием трудится Анна Тумаева над выполнением всенародной задачи подъема общественного животноводства и нынче. Надои молока увеличиваются с каждым днем.

Недавно А. Тумаева присутствовала на областном совещании передовых доярок в Кемерово. Как и все участники совещания, Анна Трофимовна приняла на себя высокие социалистические обязательства: надоить в текущем году от каждой коровы не менее 1500 килограммов молока, полностью сохранять телят.

Молодая доярка хорошо знает, что выполнение этих обязательств будет зависеть, прежде всего, от правильного ухода за скотом, от организации на молочно-товарной ферме массового развода коров. Сразу же по прибытии в родной колхоз, Анна Тумаева горячо принялась за дело.

— Вопросами дальнейшего развития общественного животноводства, повышения его продуктивности занимается Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, — говорит Анна. Наш долг, долг всех животноводов, трудиться как можно лучше, создавать при каждом клубе, при каждой изб-читальне крепкого актива из сельской интеллигенции — агрономов, учителей, врачей, усиления лекционной пропаганды, проведения читательских конференций, создания коллективов художественной самодеятельности.

На снимке: Анна ТУМАЕВА.

Улучшить руководство стенной печатью

Коммунистическая партия придает огромное значение печати, как коллективному пропагандисту, агитатору и организатору. Печать — самое дальнобойное идеиное оружие нашей партии, наиболее гибкий инструмент руководства, незаменимое средство воздействия на самые широкие массы трудящихся.

Большое значение в системе нашей печати имеют стенные газеты, «боевые листки», «молнии», специальные сатирические газеты. В настоящее время в промышленных предприятиях, колхозах и учреждениях нашего района выпускается около 200 стенных газет. Это большая сила партийных организаций, с помощью которой они могут изо дня в день улучшать массово-политическую работу среди трудящихся, оказывать на них воспитательное воздействие.

Интересная по содержанию, злободневная и острыя, яркая и привлекательная газета «За агломерат» выпускается на Мундыбашской аглофабрике. В редакцию здесь подобраны инициативные люди, любящие порученное дело. Партийное бюро по деловому руководит стенной печатью.

Ведут полевые работы

С каждым днем ширится фронт полевых работ в сельхозартели имени Хрущева. В пахоту здесь включены два гусеничных трактора и семь конных плугов.

Борясь за сокращение сроков сева, колхозники и механизаторы с первых дней выезда в поле пе-

ревыполняют нормы выработки. Так, тракторист т. Зарицкий на тракторе «ДТ-54» в первый день вспахал более пяти гектаров, значительно перевыполнив задание. На полную мощь используют технику тракторист. Смусь и другие. А. Алексеев.

первые гектары. Многие колхозники в эти дни значительно перевыполняют дневные нормы.

Колхозники и коллектив тракторной бригады усиленно вывозят на поля местные удобрения, помогают заготовлять навоз для овощеводов, вывозят лесоматериалы для строительства общественных зданий и других построек. В труде особенно отличаются тракторист Дмитрий Строков, принципиальный. Павлов, Кречетов и другие.

Д. Криницын, заведующий клубом.

Сабинин. Под посев ранних зерновых культур вспаханы за первые дни несколько гектаров.

П. Федоров.

Трудящиеся района широко отметили Первое Мая

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего района торжественно и радостно отметили 1 Мая — международный праздник трудящихся всех стран. Накануне знаменательной даты в коллективах промышленных предприятий, учреждений и организаций, в колхозах прошли торжественные собрания и вечера, посвященные первомайским торжествам, состоялись концерты художественной самодеятельности, демонстрировались кинофильмы.

Многолюдный митинг состоялся 1 Мая в районном центре. Трудящиеся шли по улицам с кумачевыми знаменами, алыми флагами, транспарантами. Активное участие в демонстрации приняли учащиеся Кузедеевской средней школы. Митинг, посвященный празднованию международного дня солидарности — 1 Мая, открыл председатель райисполкома тов. Маринич П. Я. Выступившие на митинге председатель колхоза им. Хрущева т. Кречетов, секретарь РК КПСС т. Молчанов, врач т. Осипова,

школьница Турова, секретарь райкома комсомола т. Мезенцев и другие поздравили присутствующих с международным праздником 1 Мая. Многолюдные митинги состоялись и в других населенных пунктах.

1 Мая — международный праздник трудящихся горняки рудника Темир-Тау отметили сверхплановой выдачей руды. Передовые участки № 5 и 6, руководимые тт. Кабельковым и Метеревым, выдали в эти дни много руды сверх плана. Высокопроизводительным трудом отметили всенародный праздник мундыбашские обогатители. Например, большинство бригад агломерационного цеха выдало сверх задания по 100—150 тонн продукции. Многие передовики производства в честь праздника награждены Почетными грамотами. Среди них тт. Неделин, Наземцева, Боровков, Сопронов, Быстревский. В Книгу почета занесены имена дозировщика Рогалева, слесаря Белобородова, горнового Килина.

Чтобы уделяет партбюро рудника Одра-Баш. В большинстве цехов газеты выпускаются на руднике Темир-Тау. Особым уважением пользуется в горняцком коллективе газета «Руда». На ее страницах регулярно освещается ход социалистического соревнования, пропагандируются передовые методы труда лучших производственников.

В своих критических статьях,

заметках, острых карикатурах

газета «Руда» во время поправляет отдельных нерадивых руко

ководителей, разоблачает бю

рократов, зло высмеивает про

гульщиков, бракоделов и пья

ниц, всех тех, кто своими неблаг

овидными действиями наносит

вред общему делу.

Такие же целеустремленные

номера газет выходят в колхозах

«Память Ильича», «Новая жизн

ь» и во многих других.

К сожалению, у нас есть еще

много колхозов, предприятий и

учреждений, где стенные газеты

выходят очень редко или же не

выпускаются вовсе. Ог случаю

выходят стенные газеты в

колхозах имени Хрущева, «Иск

ра».

Мало внимания стенной пе

тии.

Партийная жизнь**Организованно завершить учебный год**

Учебный год в системе партийного просвещения повсеместно заканчивается к концу мая. Партийные организации в этом учебном году, устранив недостатки прошлого учебного года в деле партийного просвещения, улучшили руководство и помочь коммунистам в глубоком изучении марксистско-ленинской теории, стали больше обращать внимание на качество партийной пропаганды.

На высоком идеино-теоретическом уровне проводятся занятия в партийной организации колхоза им. Хрущева. Здесь коммунисты с начала учебного года изъявили желание изучать историю КПСС в кружке основного типа. Руководителем был назначен коммунист т. Веденников, который добросовестно отнесся к этому поручению. На занятия он всегда приходит хорошо подготовленным, увязывая изучаемый материал с практическими делами колхоза. Организованно проходят занятия в кружках пропагандистов т. Яковенко В. Ф. (рудник Одра-Баш), т. Ворошилова (рудник Темир-Тау), т. Нагурного Я. М. (Тельбесское предпринятие).

Однако в постановке партийного просвещения имеются серьезные упущения и недостатки. Отдельные партийные организации партийное просвещение пускают на самотек, забывают требования Устава КПСС, что каждый коммунист обязан работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Плохо поставлена учеба коммунистов в партийных организациях колхозов «Красный партизан» (секретарь парторганизации т. Хахалина), им. Димитрова (т. Никитин), им. Фрунзе (т. Волинцев).

В колхозе «Красный партизан» коммунисты председатель колхоза т. Ельчанинов и зав. избюджетной т. Порцев не повышают своих знаний, не ведут никакой политической работы среди колхозников, а занимаются пьянкой.

Секретарь партийной организации т. Хахалина смирилась с этими недостатками и не принимает никаких мер к их устранению.

Мало уделяет внимания учебе коммунистов партийная организация минзага (секретарь т. Колесников). Здесь коммунисты т. Лобанов, Карнаухов, Храпков, Тинарский предоставлены сами себе.

Пленум РК КПСС

На дне состоялся очередной пленум РК КПСС. С докладом «О мероприятиях по подготовке к весеннему севу» выступил директор МТС т. Ачкасов И. Г. С докладом по этому вопросу сделал секретарь РК КПСС по зоне машинно-тракторной станции т. Юсин С. А.

В прениях выступили председатель колхоза «Искра» т. Аксенов, управляющий рудником Одра-Баш т. Луференко, председатель колхоза им. Молотова т. Ильин, председатель райпотребкоопа т. Батраков, главный инженер МТС т. Сидоров, зоотехник т. Галицина, секретарь РК КПСС т. Молчанов и другие.

По обсужденному вопросу пле-

бе, а партийная организация не интересуется их учебой и не оказывает помощи в овладении основами марксизма-ленинизма.

Партийная библиотека райкома КПСС мало оказывает помощи коммунистам, изучающим марксистско-ленинскую теорию, редко организует консультации, теоретические собеседования, лекции.

Задача партийных организаций в настоящее время — организованно завершить учебный год в сети партийного просвещения. Необходимо в конце учебного года в политшколах и кружках провести одно — два итоговых занятия, на которых путем развернутой беседы обсудить наиболее сложные вопросы из пройденного материала, выдвинутые самими слушателями.

После проведения итоговых занятий в политшколах, кружках, нужно провести партийные собрания, на которых обсудить итоги учебного года, выявить имеющиеся недостатки в организации занятий и учесть предложения коммунистов по улучшению работы школ и кружков в будущем учебном году.

С коммунистами, самостоятельными изучающими марксистско-ленинскую теорию, следует провести теоретические собеседования по интересующим их темам, совещания по обмену опытом самостоятельной работы над политической литературой, индивидуальные беседы.

Пропаганду марксизма-ленинизма нельзя ограничивать рамками учебного года. В летний период надо организовать проведение популярных лекций, докладов и бесед по вопросам марксизма-ленинизма, внутренней и внешней политике нашего государства.

Партийные организации должны всегда помнить, что марксистско-ленинское образование коммунистов — одна из важнейших задач всей их деятельности. Они обязаны неустанно заботиться о повышении идеино-теоретического уровня партийного просвещения.

Для этого требуется решительно улучшить руководство партийной пропагандой, строить ее так, чтобы она тесно была связана с жизнью, постоянно развивала у коммунистов интерес к политическим знаниям.

Д. Криницын,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Идет последняя учебная четверть — самое горячее время в жизни школ. За это короткое время надо и завершить изучение программного материала, повторить пройденное и помочь ликвидировать пробелы в знаниях отстающим учащимся, и хорошо подготовиться к экзаменам.

Постановлением Совета Министров СССР в прошлом году было значительно сокращено количество переводных и выпускных экзаменов. Будут отличаться от прошлогодних и нынешние экзамены. Это отличие заключается в том, что для проверки знаний учащихся всех классов, кроме седьмого и десятого, билеты составляют сами учителя. Билеты должен одобрить педагогический совет и утвердить директор школы. Такой порядок еще выше поднимает ответственность преподавателей и руководителей школ за качество знаний учащихся.

На устных экзаменах будет обращаться внимание не только на теоретические знания школьников, но и на практические навыки, приобретенные в результате политехнического обучения.

В третьей учебной четверти школы нашего района больше внимания уделяли политехническому обучению, привитию учащимся трудовых навыков, уважению к труду, умению трудиться, укреплять связь с промышленными предприятиями, колхозами, МТС.

В Темир-Тауской средней школе с помощью рудника организованы и работают токарный, слесарный и радио кружки.

Учащиеся Кузедеевской средней школы в течение зимы занимались в тракторном кружке при

МТС, где изучили материальную часть трактора «ДТ-54», а летом будут работать в колхозах пропагандистами. В столярном кружке здесь работало 20 учащихся, которые научились делать простую мебель.

Но успеваемость в 3-й четверти не повысилась в школах нашего района (осталась на уровне 2-й четверти — 80 проц.). Число отстающих учащихся все еще велико, особенно по русскому языку и математике. Например, в Кузедеевской средней школе из 106 учащихся 9—10 классов не успевают 39. Основная причина низкой успеваемости кроется в плохой работе учителей этих предметов, в общем неорганизованности.

Району надо больше иметь связи со школами, знать, как идет подготовка к экзаменам в каждой школе, добиться того, чтобы успеваемость школ нашего района повысилась к концу учебного года.

Наряду с этим в 4-й четверти предстоит провести большую работу на учебно-опытных участках школ, так как опытные участки школ являются важным фактором обучения и трудового воспитания учащихся. Здесь уча-

На школьные темы**Неотложные задачи школ**

ваниности труда в школах, недисциплинированности детей.

Есть в нашем районе школы, которые сумели добиться хорошей, сознательной дисциплины. Это Одра-Башская и Сухаринская семилетние школы. Но как можно говорить о единстве воспитательного воздействия всех учителей на учащихся в Ябиковской и Аильской школах, если этого единства нет в самих учительских коллективах?

Снизилась дисциплина в Мундыбашской средней и Тельбесской семилетней школах. В третьей четверти из этих школ исключено по 2 учащихся. Сейчас особенно важно организовать единство учебно-воспитательного процесса. Если в школе нет надеждающей дисциплины, то едва ли такая школа сможет успешно закончить учебный год. Необходимо воспитать у учащихся чувство ответственности за успехи в учении, чувство долга. Нельзя отрывать борьбу за высокую успеваемость от воспитательной работы с учащимися.

Учительские и ученические коллективы школ нашего района готовятся к экзаменам: изучена инструкция об экзаменах с коллективами учащихся и родителями, на уроках систематически повторяется пройденный материал. В Мундыбашской и Кузедеевской средних школах организованы рабочие комнаты для подготовки к экзаменам; уделяется внимание внешнему оформлению классов и коридоров, вывешиваются лозунги, советы учителей учащимся, образцы экзаменационных работ.

Нельзя допустить умаления значения предметов, не вынесенных на экзамены. Советская школа готовит образованных, всесторонне развитых людей, и поэтому учащиеся должны хорошо знать все дисциплины, включенные в учебный план, не подразделяя их на важные и второстепенные.

Району надо больше иметь связи со школами, знать, как идет подготовка к экзаменам в каждой школе, добиться того, чтобы успеваемость школ нашего района повысилась к концу учебного года. Наряду с этим в 4-й четверти предстоит провести большую работу на учебно-опытных участках школ, так как опытные участки школ являются важным фактором обучения и трудового воспитания учащихся. Здесь уча-

щиеся получают первые трудовые навыки, осваивают методику опыта и наблюдений, соединяют знания с практикой. Об учебно-опытном участке обязан заботиться весь школьный коллектив. Участок должен украшать школу, быть местом, где вырабатываются и множатся замечательные традиции учащихся.

Все мероприятия на участке нужно проводить по утвержденному на педагогическом совете плану. В его выполнении обязаны участвовать не только юннаты, но и каждый школьник до 9 класса включительно. В течение весны и лета необходимо не только обеспечить бесперебойный организованный труд детей на участке, но и систематически обобщать проделанное ими, оказывать им повседневную методическую помощь.

Работой школьников на участке в течение всего года должны руководить учителя биологии, а в их отсутствие — дежурные учителя или пионервожатые.

В этом году школьники на своих участках будут выращивать кукурузу на семена и вести другие опыты. По плану работы участка Кузедеевской средней школы намечено вырастить семена четырех сортов кукурузы учащимися 5-9 классов. Сейчас проводится яровизация пшеницы, заложен парник, изготовлены парниковые рамы, выращиваются огурцы, помидоры, яровизирован картофель для опытов, составляются методические руководства для работы учащихся на участке в летнее время.

Задача руководителей школ, учителей биологии и всей общественности — усовершенствовать участки, расширить их учебно-воспитательную роль, сделать их подлинной практической лабораторией для школьников всех классов.

Важнейшей задачей всех учительских коллективов и учащихся, всех родительских комитетов в 4-й четверти является хорошая организация подготовки и проведения экзаменов, хорошая организация работы на учебно-опытных участках школ, хорошая подготовка к проведению здорового летнего отдыха детей, с туристическими походами, пионерскими лагерями и посильной помощью колхозам в летних работах.

А. Сурова,
зав. методкабинетом района.

Помощи от клуба не видим

Молодежь колхоза имени Димитрова (с. Гавриловка) по своей инициативе организовала художественную самодеятельность. Первые результаты неплохие. Сельские артисты уже подготовили и показали колхозникам пьесу «Под дикой яблоней».

Есть в Гавриловке изба-читальня. Но надо заметить, что ее заинтересовавшая т. Лукашук не оказывает молодому коллективу никакой помощи, хотя мы неоднократно обращались к ней. Тов. Лукашук редко открывает изба-читальню, она целыми днями спит дома и занята личными делами.

Группа молодежи колхоза.

НОВЫЕ КНИГИ

И. И. Фомин — Руководство по комбайну «Сталинец-6» (стр. 222, цена 7 руб. 60 коп.).

А. Г. Гайворонский и другие — Руководство по трактору «ДТ-54» (стр. 316, цена 10 р. 80 к.).

В. И. Анохин и другие — Тракторы (стр. 359, цена 11 руб. 70 коп.).

Ю. И. Черемовский — Память тракториста (стр. 256, цена 5 руб. 65 коп.).

И. И. Трепенников — Краткий справочник по тракторам (стр. 176, цена 2 руб. 65 коп.).

Отделение книготорга.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Отделение Госбанка доводит до сведения всей клиентуры о том, что с 1 мая 1955 года все денежно-расчетные, кредитные операции со всеми клиентами

будут производиться ежедневно с 9 часов до 1 часу дня, за исключением выходных и праздничных дней.

Отделение Госбанка.